
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 1/2565 

วนัจันทรที่  30  พฤษภาคม  2565  เวลา 10.00 น. 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา  ชั้น  3 

--------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลำดับท่ี ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายมนตรี  พั้วลี ประธานสภาตำบลเมืองเกา มนตรี  พั้วล ี
2 นายชัยยทุธ  เตยแกว รองประธานสภาตำบลเมืองเกา ชัยยุทธ  เตยแกว 
3 นายประดิษฐ  อุนสิม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ประดิษฐ  อุนสิม 
4 นายธนบรรณ  อาจตน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ธนบรรณ  อาจตน 
5 นายประสงค  พฤกษาเจริญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ประสงค  พฤกษาเจริญ 
6 นายณัฐวัตร  จำปานุย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ณัฐวัตร  จำปานุย 
7 นายคำภู  มีกุญชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 คำภู  มีกุญชร 
8 นางเพ็ญศรี  ประวัตินภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 เพ็ญศรี  ประวัตินภา 
9 นางวนิดา  วรยศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 วนิดา  วรยศ 

10 นางสธุัญญา  กองเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 สุธัญญา  กองเพชร 
11 นายณัฐภัทร  หงษสายพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 ณัฐภัทร  หงษสายพิน 
12 นายปรีชา  สุขเศวตร เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา ปรีชา  สุขเศวตร 

 

ผูไมมาประชุม 
ลำดับท่ี ชื่อ-สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายโกเมศ  ทีฆธนานนท นายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา ไปราชการ 
2 พล.ต.ต.สันติ  ไทยเสถียร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา ไปราชการ 
3 นางสาวนงลักษณ  นาทองบอ ผูอำนวยการกองคลงั ลา 
4 นางธนันพัชร  ไชยประเสริฐ หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 

รก.ผอ.กองสงเสริมการเกษตร 
อบรม 

  

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับท่ี ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายพิสิษฐ  จุลคำภา รองนายกเทศมนตรตีำบลเมืองเกา พิสิษฐ  จุลคำภา 
2 นางกาญจนา  ลำประไพ รองนายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา  กาญจนา  ลำประไพ 
3 พ.ต.ท.นพดล  ตรีโอษฐ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา นพดล  ตรโีอษฐ 
4 วาที่ ร.ต.วีระวัฒน  ปาระแกว ปลัดเทศบาลตำบลเมืองเกา วีระวัฒน  ปาระแกว 
5 นางสาวกรวรรณ  รัตนปญญา รองปลัดเทศบาลตำบลเมืองเกา กรวรรณ  รัตนปญญา 
6 นางสภุาภร  สิทธ ิ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล สุภาภร  สิทธ ิ
7 นายศุภกิตติ์  ทูลเกียรติวัฒนา ผูอำนวยการกองชาง ศุภกิตติ์ ทูลเกียรติวัฒนา 

/12.นางสาวอภินันท… 
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8 นางสาวอภินันท  ชนะศึก ผูอำนวยการกองสาธารณสขุและสิ่งแวดลอม อภินันท ชนะศึก 
9 นายพิพิธธนวัฒน  ขันธิวัตร ผูอำนวยการกองการศึกษา พิพิธธนวัฒน  ขันธิวัตร 

10 นางสาวดาราวรรณ  บุญเกษ หัวหนาฝายอำนวยการ ดาราวรรณ  บุญเกษ 
11 นางสุนันทา  นาร ี หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป สุนันทา  นารี 
12 นายวิไลศักดิ์  มุขพิมาย หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง วิไลศักดิ์  มุขพิมาย 
13 นายวุฒิพงษ  แสนคำ นักวิชาการเกษตร วุฒิพงษ  แสนคำ 
14 นางนันทิดา  บุปผาชาติ นักทรัพยากรบุคคล นันทิดา  บุปผาชาต ิ
15 นางญาณิศา  ชาตรี นักประชาสัมพันธชำนาญการ ญาณิศา  ชาตรี 
16 นางสาวจุฑาทิพย ศรีสิทธิพรหม ผูชวยเจาพนักงานธุรการ จุฑาทิพย ศรีสิทธิพรหม 
17 นายประดิษฐ  ชนไฮ ผูชวยนักทรัพยากรบุคคล ประดิษฐ  ชนไฮ 
18 นางกัลยา   พลเสนา ภารโรง กัลยา  พลเสนา 
19 นางละมาย  ถ่ินถาน ผูชวยเจาพนักงานธุรการ ละมาย  ถิ่นถาน 
20 นายชลินทร  สัสดีคำวัง กำนันตำบลเมืองเกา ชลินทร  สัสดีคำวัง 
21 นายสวัสดิกร  รักออน ผูใหญบานหมูที่ 7 สวสัดิกร  รักออน 
22 นางบุญหนา  สุยอย ผูใหญบานหมูที่ 9 บุญหนา  สุยอย 
23 นายสมเกียรติ โรจนแสงชัย ผูใหญบานหมูที่ 14 สมเกียรติ โรจนแสงชัย 
24 นางพิกุล  อัคฮาต ผูใหญบานหมูที่ 17 พิกุล  อัคฮาต 
25 นางธนวรรณ  ไชยศรีรินทร ผูชวยผูใหญบานหมูที่ 8 ธนวรรณ  ไชยศรีรินทร 

 
 

ระเบียบวารการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 1/2565 

วนัจันทรที่  30  พฤษภาคม  2565  เวลา 10.00 น. 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา  ชั้น  3 

--------------------------------- 
 

ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง  ประธานแจงตอที่ประชุมทราบ 
            
    

ระเบียบวาระที่  2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แลว สมัยวสิามัญ สมัยท่ี1 ครั้งที่ 1/2565      
         เม่ือวันที่  5  เมษายน  2565 

 

ระเบียบวาระที่  3 เรื่องอ่ืน ๆ (ถามี) 
    

---------------------------------------------- 
 
           /เริ่มประชุมเวลา… 
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

 
นายปรีชา  สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 

ครับ ขณะนี้ก็ครบองคประชุมแลวนะครับ  เรียนเชิญทานประธานสภา นำจุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย  เพ่ือนำเขาสูการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ครับ 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

เรียนคณะบริหาร ทานสมาชิกสภา ทานหัวหนาสวนราชการ และ ฝายปกครองทุกทาน    
นะครับ  วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2/2565  
นะครับ  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกาทุกทานนะครับ สิ่งที่สงมาดวยนะครับ 

นายมนตรี พั้วลี
ประธานสภา 

1. สำเนารายงานการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2565  จำนวน  1  ชุด 
2. ระเบียบวาระการประชุม จำนวน 1 ฉบับ นะครับ  ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
เมืองเกา สมัยสามัญ สมัยแรก เมื่อวันที่  11  กุมภาพันธ  2565 และตามประกาศสภา
เทศบาลตำบลเมืองเกา  ลงวันที่  11  กุมภาพันธ  2565  เรื่องกำหนดประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ  ประจำป พ.ศ. 2565  สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปถัดไป พ.ศ. 2566 
และ ระยะเวลาประชุมของแตละสมัยซึ่งไดกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่ 2 
ประจำป พ.ศ. 2565 วันที่  1-30 พฤษภาคม 2565 นั้น  ดังนั้น  เพื่อใหการประชุมสภา
เทศบาลตำบลเมืองเกาเปนไปดวยความเรียบรอย  จึงเรียกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมือง
เกาทุกทาน  เพื่อเขารวมประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2/2565 ใน
วันที่ 30 พฤษภาคม 2565 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา 
ชั้น 3  รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่สงมาดวยนะครับ  ตอไปเปนระเบียบวาระการประชุม
สภาเทศบาลตำบลเมืองเกา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2565 ในวันที่ 30 พฤษภาคม 
2565 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา นะครับ 
 

ระเบียบวาระที ่1 เรื่อง  ประธานแจงตอท่ีประชุมทราบ 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ 1 นะครับ เรื่อง ประธานแจงตอที่ประชุมทราบนะครับ ในสวนของระเบียบ
นี้นะครับ  ในสวนของท่ีประธานจะแจงใหทราบก็คือในสวนของวา ณ ตอนนี้นิ ทางก็เริ่มยาง
เขาสูหนาฝน หนาฝนแลวก็มีลมกันโชค เพราะวาสวนมาก มีฝนแลวก็จะมาพรอมกับลม แลว
ก็อุบัติเหตุตางๆที่เกิดขึ ้น ในสวนของตนไมหรือไฟฟาดับ หรือเสาไฟลมก็ขอใหทางทาน
สมาชิกฯ ไดคอยสอดสองตรวจสอบดูแล วาตรงไหนมีเสี่ยงหรืออะไรยังไงบางนะครับ แลวก็
แจงใหทางเทศบาล เพ่ือดำเนินการแกไขกอนที่จะเกิดอุบัติเหตุข้ึนมานะครับ ครับผม   
 

ระเบียบวาระที ่2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แลว สมัยวสิามัญ สมัยที่1 ครั้งท่ี 1/2565   
เมื่อวันที่  5  เมษายน  2565 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ 2 นะครับ  เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแลว สมัยวิสามัญ
สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1/2565 เม่ือวันที่  5  เมษายน  2565 นะครับ เชิญทานเลขาครับ 

/นายปรีชา... 
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นายปรีชา  สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 

ครับ  ตามที่สภาฯ ไดมีหนังสือเรียนเชิญทานสมาชิกฯ ไดเขาประชุมในวันนี้นะครับ ไดแนบ
สำเนารายงานการประชุมวิสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1/2565 ในวันอังคารที ่ 5 เดือน 
เมษายน 2565  มาเพื่อใหทานสมาชิกทุกทานไดตรวจทานดูวา มีทานสมาชิกทานไหนจะมี
อะไรแกไขในที่ประชุมไหมครับ  เรียนเชิญทานสมาชิกฯ ตรวจดูครับ 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

มีไหมครับ  มีสมาชิกฯ ทานไหนที่จะแกไขรายละเอียดของรายงานการประชุมครั้งท่ีแลวไหม
ครับ  มีไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลวนะครับ  ผมจะได  
ขอมตินะครับ รับรองรายงานการชุมสภาฯ ครั ้งที ่แลว สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที่ 
1/2565 เมื่อวันท่ี 5 เมษายน พ.ศ. 2565 ใครมีมติเห็นชอบรับรองครับ ยกมือข้ึนครับ 

 
นายปรีชา  สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 
 

11  ทานครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา สมัยสามัญ 
สมัยที่ 1   ครั้งที่ 1/2565  เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2565  เห็นชอบดวย  11  
เสียง 

ระเบียบวาระที ่3 เรื่อง อื่น ๆ 
 

นายมนตรี พ้ัวลี 
ประธานสภา 

ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่  3 นะครับ  เรื่อง อื่น ๆ ครับ เชิญนะครับทานสมาชิกทาน
ใดที่จะอภิปรายในสวนของระเบียบวาระที่ 3 นะครับ เรื่องอื่น ๆ นะครับ เชิญครับ มี
ไหมครับ     ทานสมาชิกฯ ครับ เชิญทานประดิษฐ  อุนสิม ครับ  
 

นายประดิษฐ อุนสิม 
สท.เขต 1 

เรียน ทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานกำนัน ทานผูนำหมูบาน
ทุกทานครับ  วันนี้ก็เปนการประชุมสภาฯ นะครับ ก็อาจจะแปลกใจนิดนึงนะครับ 
เพราะวาวาระการประชุมก็มีแค 3 วาระ ก็คงประชุมตามระเบียบนะครับ  ตาม
ระเบียบของสภาฯ นะครับ ก็ผมในใจผมก็คิดอยูวา ระเบียบวาระการประชุมก็มีวาระ
อยูนะครับ ก็สืบเนื่องจากเทศบัญญัติเรานะครับ ลาชานะครับ ลาชาจนจะเขาปที่ 2  
ก็หลายเดือนแลวนะครับ ที ่นี ้ก็ทานสมาชิกฯ ก็ประชุม  ครั้งที ่แลวก็ เห็นชอบ
สวนมากครับ 9  ทานนะครับ ก็คงจะตราเปนเทศบัญญัต ินะครับ     ผานมาแลวก็ที
นี้ก็ถึงจะตราเปนเทศบัญญัติ แลวก็ความเดือดรอนของชาวบานก็มีเยอะนะครับ  แต
งบประมาณก็ถูกตัดไปเยอะนะครับนี้แหละก็จะเปนปญหากับพี่นองประชาชนตอไป
นะครับ ถาเกิดพายุเขาอะไรแรงๆเขา หรือเกิดวาตภัยน้ำทวมขึ้นมาหนิ นี้แหละ
ปญหาจะเกิดขึ้นนะครับ เกิดขึ้นเพราะวาพวกเราเขามาทำงานนี้ครับ  โดยพี่นอง
ประชาชนเขาเลือกมา นะครับ       แลวทานก็มาตัดงบประมาณออกไปเนี้ย ผมนี้นะ
ครับทุกวันนี้เดินเขาหมูบานก็เดินสงาผาเผย นะครับ ผมผึ่งอกผึ่งไหลนะครับ เวลา
เดิน เห็นชอบงบประมาณทุกขั้นตอน แตทุกทาน 9 คน      
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นายประดิษฐ อุนสิม 
สท.เขต 1 

ก็เขามาเนี้ยตัดงบประมาณ ผมวาทุกทานเปนตราบาป นอนไมหลับจริงๆ นะครับ 
นอนไมหลับ จะไปไหนก็หลบๆ ลี้ๆ ไปนะครับ น้ีแหละคือมันจะยอนกลับหาพวกทาน
เองนะครับ เพราะวาพวกเราที่เขามาตั้งใจมาพัฒนาหมูบานนะครับ ไมใชเขามาตัด
งบประมาณนะครับ ทีนี้ความเดือดรอนก็ตามมา เขามาเกือบ 2 ป ปกวา เกือบ 2 ป
นี้งบประมาณยังไมไดทำอะไรสักอยางเลยนะครับ ผมละอายใจจริงๆ ครับ ไมรู วา
ทานคิดยังไงนะครับ ผมวาควรจะคุยกันนะครับ ทุกทานก็ตั้งใจทำงานนะครับ ควรจะ
คุยกัน งบประมาณนี้มันของพี ่นองประชาชน ไมใชของสวนตัวนะครับ ควรจะ
สนับสนุน เขามาใหมันผานโดย โดยเต็มนะครับ ก็ถาพวกทานจะมีอคติกับผูบริหารก็
คอยจับดูวาเขาทำงานถูกตองไหม ทำงานตรง สเปคไหม จากตรงนี้นะครับไมใชเขา
มา ตัดงบประมาณ อยางซื้อครุภัณฑตางๆ นี้ เขาตั้งมาสมมติ 10 รายการ ก็ตัดไปซะ 
เขาก็ซื้อไมได เพราะวามันจะเกี่ยวโยงกับจำนวนนะครับ จำนวนจะตองซื้อนะครับ 
ถาเขาซื้อไมครบจำนวน เขาก็ติดคุก ผูบริหารนะครับ คำวาตัดงบฯเนี่ย ผมละเหี่ยใจ 
ละอายใจ ไปไหนเขาก็ถามนะครับ เขาก็ถาม เขาเดือดรอน อยางน้ำประปาหนิ บาง
ถนนควรจะมีแลว  นะครับ ควรจะมีแลวมันลาชา ลาชามากเกินไปนะครับ นี้แหละ
ครับ ผมถึงอยากจะใหพวกทานไดเล็งเห็นถึงความเดือดรอนของประชาชนนะครับ 
จะเลนกันแตตัดงบประมาณนี้ก็ไมเปนไรครับ ก็ตามแตใจทานไป  แตขอใหทานนึกถึง
พี่นองประชาชนบางนะครับ นึกถึงพวกเขาเลือกเรามานะครับ 

 เขาหวังฝากผีฝากไขกับเรา ความเดือดรอนตางๆ เขาฝากไวกับเรานะครับ นั้นแหละ
ผมวาควรจะคุยกัน หันหนาเขาหากันมีอะไรถาคุยไมจบก็ตางคนตางไป  นะครับ ก็คง
จะอภิปรายเพียงเทานี ้กอนนะครับ ก็อีกเรื ่องหนึ ่งนะครับ ก็ตองขอบคุณ คณะ
ผู บริหาร ที ่ดูแลกับพี ่นองประชาชน เรื ่องไฟฟาดับตางๆ นะครับ ดีๆ นะครับ 
เพราะวาก็ชวงนี้เปนชวงหนาฝน หนาฝนลมพัดอะไรก็ดับเร็วนะครับ ผมก็กรี้งกราง
หาผูบริหาร ซอมใหชาวบานเขาก็ขอบคุณมากท่ี   ตรงนี้ทานไดเอาใจใสดีมากครับ 
ทานผูบริหารครับ ขอบคุณมากครบั 
 

นายมนตรี พ้ัวลี 
ประธานสภา 

ครับ ขอบคุณครับทานประดิษฐครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ  
เชิญครับ ทานเลขาครับ 
 

นายปรีชา สุขเสวตร 
เลขานุการสภา 

ครับ ขอบคุณครับทานประธานสภา ขอใชสิทธิ์สมาชิกฯ ครับ ผมปรีชา สุขเศวตร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ครับ ไดมีประชาชนไดเขามาถาม
ขาราชการบางคนนะครับวา สวนงบประมาณของเราที่ทำไปแลวเนี้ย ที่ผานมาแลว
เนี้ย เราใชไดหรือยัง แตนี้ไดรับคำตอบจากขางราชการครับวา เทศบญัญัติของเรายัง
ไมนิ่ง ยังไมคงที่ ตองเอาไวกอน นะครับ เทศบัญญัติไดผานมาแลว ทานก็นาจะตอบ
ชาวบานไปวา เออ ไอตอนนี้เรายังเก็บภาษีได เงินยังไมมีทานนาจะตอบไปตามที่ทาน



 

ตอบไปวาเทศบัญญัติยังไมนิ่งเนี้ย ผมวามันไมใชครับ ในเมื่อเทศบัญญัติผานมาแลว 
ทานตองตอบชาวบานใหมครับ ขอบคุณครบั 
 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภา 

ขอบคุณทานเลขา ปรีชา ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทาน
รอง นายกฯ ครับ 
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นายพิสิษฐ   จุลคำภา 
รองนายกเทศมนตรี 

ครับ ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและทานผูเขารวมประชุมทุกทาน
ครับ เรื่องเทศบัญญัตินะครับ มันก็จบไปแลวครบั นายกฯก็เซ็นตไปเรียบรอยครับ แต
วามาคำนวณดูอีกครั้งหนึ่งนะฮะ สิ้นปงบประมาณเราจะปดงบตัวไหน เพราะวา มัน
เปนการใชลวงหนาไปพลางกอน ตั้งแตป 64 นะครับ แลวมันเกิน ทีนี้ทางขาราชการ
ที่ตอบแบบทานปรีชาพูดนะครับ เพราะวากำลังหาทางปดบัญชีวาปดลงแบบไหน 
เพราะวาถาลวงเลยไปจนถึงสิ้นปงบประมาณ มันจะมีความผิดไมฝายใดก็ฝายหนึ่งนะ
ครับ คือ ตอนนี้ทุกสิ่งทุกอยางมันตองลงรายละเอียดหมด ปรึกษาหารือทางจังหวัด
อยูนะครับ เพราะวาถาใชไปสิ ้นปมาทางขาราชการเขาจะปดงบลงไดอยางไร 
เพราะวาการใชงบประมาณป 64 ไปพลางกอน มันเปนตามกฎหมายครับ แตตอนน้ี
เราจะปดงบประมาณอยางไร ทานปลัดแลวก็ฝายบัญชีเขากำลังทำอยู คือเราไมไดวา
จะไมทำ ทำนะครับ งบประมาณมันตองใชครับ ไมใชไมได แตตองใชไดเปนสวน ถา
จะใชหมดทุกขอเลยก็คงเปนไปไมได เรื่องนี้เราก็หารือทางผูหลักผูใหญทางจังหวัด 
ผูบังคับบัญชาเราไป ไมใชวาเราไมใชครับ ใชแนนอน แตวาจะใชแบบไหนท่ีไมใหฝาย
ใด     ฝายหนึ่งผิด คือตอนนี้มันถึงเวลาที่ตองหันหนาเขาหากัน ปรึกษากัน ไมใชวา
จะมาเอาผิดกันฝายใดฝายหนึ่ง มันคงไมไดแลว ตอนนี้ผิดแนนอนครับ ใครจะผิดแค
นั้น ขอบคุณครบั 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภา 

ขอบคุณครับ ทานรองนายกฯ ครับ มีสมาชิกฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ 
ขอบคุณครับ เชิญทานประสงค ครับ 
 

นายประสงค พฤกษาเจริญ 
สท.เขต 1   

เรียน ทานประธานสภา คณะผู บร ิหาร สมาชิกผู ทรงเกียรติทุกๆทานนะครับ
ขาราชการทุกทาน  เจาหนาที่ฝายปกครองและผูเขารวมประชุมทุกๆ ทาน กระผม
ประสงค  พฤกษาเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  เทศบาลตำบลเมืองเกา  ขอ
อนุญาตสนับสนุนความคิดของทานปรีชาสักครู แลวก็ขอนอมรับคำชี้แจงจากทานพิ
สิษฐ จุลคำภา ทานรองนายกเทศมนตรตีำบล    เมืองเกานะครับ แลวก็ขอยอนไปถึง
ทานประดิษฐ อุนสิม ขออนุญาตเอยนามทานนะครับ จริงๆ แลวผมขอกราบเรียนวา
ในสวนเทศบัญญัติเราไดตราไปแลวครับ เมื่อประมาณ วันที่ 3 พฤษภาคม 2565 
นะครับ ในสวนนี ้ทางคณะผู บริหารก็ถือวา เทศบัญญัติก็ตองประกาศใชและก็
ดำเนินการนะครับ ดำเนินการสวนไหนที่ทานดำเนินการได ทานก็ดำเนินการไปนะ
ครับ เพื่อจะใหความเจริญสูทองถิ่น เพื่อไมใหพอแมพี่นองภายในเขตเทศบาลตำบล
เมืองเกา ไดรับผลกระทบและไดรับความเดือดรอนนะครับ จริงๆ แลวผมเรียนเลยวา 



 

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ทุกคนพรอมที่จะทำงาน เพื่อความเจริญกาวหนาของทองถิ่น
เราครับ หนาที่หลักๆ ของทานคืออะไร สมาชิกสภาฯ ของทาน หนาที่หลักของทานก็
คือสงเสริม สนับสนุนและตรวจสอบการทำงานของฝายบริหารนะครับ และผมเรียน
อีกครั้งหนึ่งวา เรื่องการตัดงบประมาณที่จะเปนเทศบัญญัติในปงบประมาณ 2565 
ที่ผานมานั้น เหตุผลเราไดชี้แจงไปต้ังแตขางตนแลว กอนที่จะตราเปนเทศบัญญัตนิะ
ครับ ไมวาจะเปนการจัดเก็บภาษีที่มันไมเขาเปานะครับ ปญหาเรื่องโรคระบาดโควิด-
19 และปญญาเรื่องเศรษฐกิจ  ฝดเคืองนะครับ และปญหาเรื่องอุทกภัย  
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นายประสงค พฤกษาเจริญ สท.เขต 
1 

มันไมใชตราบาปนะครับ ผมขอเรียนเลยคำวาตราบาปเนี้ย ผมดูแลวเหมือนกับวา
เปน       การประจานกันเกินไป สำหรับสมาชิกที่ใชสิทธิในการตัดงบ นะครับ มัน
ไมใชตราบาปครับ    มันไมมีผลอะไรกับพวกเรา คือ ผมไมเขาใจ ไอตรงนี้เนี้ยทาน
จะตำหนิติเตียนอันนี้มันเปนสิทธิ์ของทานครับ   แตคำวา ตราบาปเนี้ย ผมดูแลวมัน
เปนคำพูดท่ีคอนขางจะรุนแรงนะครับ รุนแรงแลวก็ผมวาทานใชคำพูดไมคอยจะถูก
นะครับ ผมไมตองการใหทานชี้แจงนะครับ คำวาตราบาป ทานจะชี้แจงหรือไม
ชี้แจงก็ไดมันเปนสิทธิของทาน ในเมื่อเทศบัญญัติปงบประมาณ 2565 ไดผานการ
ตราเปนเทศบญัญัติงบประมาณเรยีบรอยแลวนะครับ ซึ่งใชเวลาอีกไมนานชวงเดือน 
2 เดือน เราก็ไดมีการประชุม เพื่อจะพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณป พ.ศ. 
2566 กันอีกแลวนะครับ การพัฒนาครับ  เรียนฝายผูบริหารนะครับ จุดไหนทาน
ทำได ความเดือดรอนของพอแมพี ่น องประชาชนดำเนินการเลยครับ นะฮะ 
ดำเนินการไป แลวเดี๋ยวมันตองใชอยูแลวฮะ มันตองใชอยูแลวตวันี้ทานเรียกรองมา
ท่ีจะตองใชเทศบัญญัติ ซึ่งตอนนี้มันผานข้ันตอนผานขบวนการทุกอยางไปเรียบรอย
แลวนะครับ ก็ฝากเรียนทานประธานสภาถึงคณะผูบริหารแลวก็ขออนุญาตชี้แจงให
เพื่อนๆ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ขาราชการทุกๆ ทาน ทุกๆ หนวยงาน กรม กอง 
นะครับ แลวก็พอแมพ่ีนองประชาชนและท่ีสำคัญผูนำหมูบาน ทานผูใหญบาน ทาน
กำนัน ทานเปนดานแรกที่ทานตองคุยกับชาวบานอยูแลวนะครับ เรื่องการแกไข
ปญหาภายในเขตเทศบาลตำบลเมืองเกานะครับ ตองกราบขอบพระคุณดวยนะครับ 
จริงๆ แลวเน้ียสมาชิกาถือวาเปนดานแรก ดานตนๆ นะครับ ที่พอแมพ่ีนองเลือก 

 เขามา การดูแลปญหาของพี่นองประชาชนนะครับ ก็ถือวาเปนดานแรก นะครับ 
การรับเรื่องรองเรียน ความเดือดรอนเนี ้ย จริงๆ แลวเนี้ย ผมอยากจะใหทาน
สมาชิกสภาฯ ทุกทานเนี ้ยนะครับ รับฟงปญหาหลายๆ เรื่อง ทานมีอะไร ทาน
ประสานฝายบริหาร ประสานเขามา     ที่เทศบาลนะครับ เพื่อการแกปญหาได
ทันทวงทีและปญหาบางอยาง มันจะไมลามปามและมันจะไมเกิดความรายแรงตอพ่ี
นองตอชุมชนนะครับ ใหรับฟงปญหาการทำงานของพวกทานนะครับ สนับสนุน 
สงเสริมและตรวจสอบ การท่ีตราเทศบัญญัติไปแลวนี้ ในสวนไหนที่ทางฝายบริหาร



 

ดำเนินการนะครับ ถาทานมีเวลา ผมเรียนเลย ทานสมาชิกสภาฯ ทุกๆ ทาน    ผม
ไมอยากใชคำวา ถาทานมีเวลา ทานตองเสียสละในการลงไปตรวจสอบนั้น  คือ 
ผลงาน   ที่ชัดเจนของทาน ทานอยูหมูไหน ทานลงไปตรวจสอบ ทานลงไปดูวาการ
ดำเนินการเริ่มตน เมื่อไหร ยังไง ถึงไหนแลว แลวก็เพื่อจะไดเปนประโยชนกับพ่ี
นองประชาชนกับสวนรวม     ใหมากที่สุดครับ กราบขอขอบพระคณุครับ  

 

นายมนตรี   พั้วล ี

ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทาน สท.ประสงค ครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญ
ครับ      มีไหมครับ เชิญทานเลขา ปรีชา ครับผม 
 

นายปรีชา   สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 

เรียนทานประธานครับ  ในการประชุมวันนี้ก็ไมมีเรื ่องอื่น อีกไหมถาไมมีสมาชิกฯ 
ทานใดอภิปรายตอผมขอเสนอปดประชุมครับ 
 

นายมนตรี พั้วลี   
ประธานสภาฯ 

เชิญ ขออนุญาตทานเลขานะครับ เชิญทานธนบรรณ อาจตนครับ 
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นายธนบรรณ อาจตน 
สท.เขต 1 

ครับ เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพครับ ผมธนบรรณ อาจตน สท.เขต 1  เรียน
ทานคณะผูบริหารและฝายขาราชการ ทานกำนัน ทานผูใหญบาน ผูเขารวมประชุม
ทุกทานครับ       การประชุมวันนี้เปนสมัยสามัญครับ สมัยที่ 2 แลว ก็ 30 วัน ก็
นาจะเปนวันสุดทายของสมัยประชุม ถาจะประชุมตอ คร้ังตอไปก็จะเปนกรณีรีบดวน 
ตามที่ทานผูอภิปรายรวมถึง ทานรองนายกฯ และทานสมาชิกฯ ขอเอยนามทานพิ
สิษฐ จ ุลคำภา ครับ ทานปรีชา ทานเลขา แลวก็ทานประสงคครับ เกี ่ยวกับ
งบประมาณป พ.ศ. 2565 ที่สภาฯ ไดพิจารณาแลว              แลวก็จนถึงขณะน้ี
ทางอำเภอก็มีหนังสือสั่งการมาทางคณะบริหารไดประกาศลงนามใช จริงๆ ก็นาจะ
ใชได แตยังใชไมได ที่เหตุที่ยังใชไมได เนื่องจาก กระผมเองที่ในฐานะที่เปนสมาชิกฯ 
สวนหนึ่งของ 12 ทาน ผมไดทวงติงการประชุมสภาฯ มาตั้งแตวันที่ 30 สิงหาคม 
พ.ศ. 2564 ซึ่งเปนครั้งแรกในการพิจารณาไมรับรางและก็มีการดำเนินการรองเรียน 
ทบทวนกันมาใหมเปนระยะๆ จากผูบังคับบัญชา สุดทายก็อยางที่เราไดเห็นกันครับ 
สภาฯ เราไดยืนยันครั้งนั้น 9 ตอ 3 ยืนยันวาเอาตามมติเดิม แลวก็ 3 ทานครับ ขอ
เอยนามครับ ครั้งนั้นก็มีกระผม ธนบรรณ อาจตน มีทานประดิษฐ อุนสิม ทานเพ็ญ
ศรี ประวัตินภา คาน ไมยืนยันในสวนนั้น ในการที่จะใชงบประมาณป 2565 พอ
หลังจากนั้นครับ เม่ือวันที่ 25 พฤษภาคม        2565 ที่ผานมานั้น วันพุธที่แลวผม
ไดไปยื่นศาลปกครองแลวครับ มีโจทกอยู 3 คน ครับ     มีผมธนบรรณ อาจตน นาย
ประดิษฐ อุนสิม แลวก็นางเพ็ญศรี ประวัตินภา เปนโจทกรอง     ใหศาลปกครองได
พิจารณาเรื่อมติการประชุมสภาฯ ในการพิจารณาเรื่องงบประมาณป  พ.ศ. 2565
ของเทศบาลตำบลเมืองเกา มันเปนรายละเอียดในเอกสารและอยูในชั้นศาลครับผม
ขออนุญาตที่จะสงวนรายละเอียดทั้งหมดเพราะอยูในชั้นศาลแลวครับ โดยรวมทำไม
ผมถึงตองยื่น 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายธนบรรณ อาจตน 
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สิทธิ์เสรีภาพของทุกคน ตามหนาที่ในสภาฯ นั้น ในเมื่อแบงออก เปน 2 ฝาย ฝาย
หนึ่งเห็นดวย    กับอีกฝายหนึ่งไมเห็นดวย แตทั้งนี้ทั้งนั้นผมก็จะไมขอติวาทั้งดีและ
ไมดี เพราะวาทุกคนทำหนาที่ โดยเอาประชาชนอยูขางหลังในพื้นที่ 30,000 กวา
คนนั้น เปนเขาเรียกวาเปนผูที ่จะรองรับในการพิจารณางบประมาณในการที่จะ
นำไปใช  ซึ่งภายใน 9 เสยีง ในสภาของเรานั้น   มีมติยืนยันในหลักการเดิมที่ทานลง
มติไปแลวครั้งนั้น สวนผมไมเห็นดวยน้ัน ผมก็ตองหาทาง   ทานครับ ผมก็ตองหาทาง
วาแนวทางในการตัดงบประมาณ การประชุมสภาฯ ทั้งหมดนี้ ผมก็ไมรูวาผิดหรือถูก 
และก็เชื่อวา ในหองนีก้็ไมมีใครกลาชี้ขาด วาฝายใดผิด ฝายใดถูก ขออนุญาตเรียนวา
ผูบังคับบัญชา ทานผูวา ทานนายอำเภอ ก็ไมกลาชี้ เพราะทั้ง 2 ฝายก็มีหนังสือไปหา
ผูบังคับบัญชาทั้งหมด ผมมองวายังมีอีกที่หนึ่ง ทั่วประเทศคิดเหมือนกันกับผม ครับก็
คือ ศาล ศาลปกครองนั้นผมไมไดรองเพ่ือหาความผิดของบุคคล ศาลปกครองนั้นเขา
จะไมไดชี้ครับ เทาที่เคยไปสัมผัสมีแตเขาจะระบุวาจะใหดำเนินการแกไขอยางไรสวน
ใดบาง ใหกลับมาทบทวนใหมอยางไรบาง หรือจะถูกก็ใหถูก เขาก็จะบอกแนะนำวา
ใหไปตรงนั้น เปนอยางไร  ผมก็เลยอาศัยศาลปกครอง   ผลออกมาเปนประการใด 
ถาสมมติออกมา 2 แนวทาง แนวทางแรกก็คือ เปนไปอยางที่สภาเมืองเกาไดลงมติ
ยืนยันวาถูกตองเรียบรอย ประชุมสภาถูกตัด    ถูกผมก็จะทำหนังสืออันนี้เรียนผูวา
ราชการจังหวัดทั่วประเทศเลยถึง อบจ.นายกฯ อบจ.  
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นายกฯเทศบาลเมือง นายกฯเทศบาลตำบล นายกฯ อบต. วาตองแบบนี้หละสภา
เมืองเกาตัดถูกไมผิด น้ีคือแนวทางที่ผมจะเอาเปนธง แตถาทานศาลพิจารณาวาไปใน
แนวทางที่ผมคิด    อีกวาฝายหนึ่งสั่งใหมาแกไข 1,2,3 ก็จะเปนสิ่งที่ยับยั้งอนาคต
ตอไปได เพราะวาเอาเฉพาะเมืองเกาเรา ผมก็ยังไมรูอนาคตสภาเราป 66 นี้ จะคิด
กันอยางไร เกิดป 2566  งบประมาณ ที่กำลังพิจารณา สมมติอันนี้ใชได ถาผมไม
รองเกิดมีเสียงขางมากตัดแมกระทั้งเงินเดือนของตัวเอง นายกฯ และขาราชการอีก 
ผมคิดเฉยๆ นะครับ จึงจำเปนอยางยิ่งที่ผมจะตองหาทางออก ถาทานสมาชิกฯผูรวม
ขบวนทุกทาน   ที่มีประชาชนถามวาเรื่องงบประมาณไดผานไปแลวทำไมนายกไมทำ 
คณะผูบริหารทำไมไมลงมือทำ ตอบแทนผมไดเลยครับ ผมไปยื่นศาลปกครองให
พิจารณาเรื่องงบประมาณของสภาเมืองเกาที่ลงมติไปแลว ชอบหรือไมชอบอยูที่ศาล 
เพราะผมก็เปนหวงประชาชน 30,000 กวาคน ดังที่ทุกทานทุกคนหวงเหมือนกัน     
แตหวงคนละอยาง จะไปโทษก็จะเหมือนกับไปลงโทษซึ่งกันและกัน พอผมไปรอง
แลว ลงรับเลขเรียบรอย คณะผูบริหารไมสามารถที่กับดำเนินการไดในสวนป 65 
เนื่องจากอยูที ่ศาลแลวศาลทานจะสั่งการมาอยางไร ทำตามนั้นเถอะครับ ตอไปนี้ 
ดีกวาเราจะมาทั้ง 2 ฝาย สาดน้ำเขาหากัน ทุกคนก็อยากบอกวาตัวเองบริสุทธิ์ ทุก
คนทุกทานก็จะบอกวาเพื่อชาวบานเพ่ือประชาชน สูเรารอคำตอบพรอมๆ กัน นาจะ
ดีกวาเปนบรรทัดฐานแบบสากลของประเทศไทยครับทาน เฉพาะเรื่องงบประมาณ



 

นะครับ ป พ.ศ. 2565 ผมขอเรียนใหทานประธานและ   ทุกทานในที่ประชุมไดรับ
ทราบครับ สวนเรื่องตอไปเปนวาระอื่นๆ นะครับทาน 
 

นายมนตรี พั้วลี   
ประธานสภาฯ 

ครับ ตอนนี้อยูวาระอื่นแลวครับทาน 
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ครับ ผมเพิ่งเขามา แลววาระอื่นๆ ผมขออภิปรายตอ หลังจากที่คณะบริหารไดแถลงนโยบาย
และบริหารราชการบานเมือง เมืองเกาของเรามารวมกับสมาชิกฯมาก็ปกวา วันที่ 28 มีนาคม
ที่แลวก็ครบป เดือนพฤษภาคม มาก็ 2 , 3 เดือนครับ การทำงานก็ยอมจะมีการประเมิน  
จากสายตาของหลายๆ ทาน รวมทั้งสมาชิกเราทั้งหมด 12 ทานครับวา ในสวนการทำงาน      
ของสวนองคกรของเราเปนอยางไรบาง ผมในฐานะสมาชิกครับ ก็คงจะอภิปรายเรื่อง บางเรื่อง 
บางอยางเกี่ยวกับการบริหารราชการของเราเปนอยางนี้ครับ ผมขอเริ่มที่กองชางกอนจริงๆ 
ปญหาบางปญหาก็เกิดมากทุกยุค ทุกสมัยของคนที่ เปนนายกฯไมว าจะเป นเฉพาะยุค        
ทานโกเมศ ทีฆธนานนท , ไมวาทานวิทิต , ไมวาทานอรรคพล เหมือนกันครับ คลายๆกัน   
เกิดเปนอยางงี้ครับวา บางอยางสมควรท่ีจะแกไขกอนที่ประชาชนจะรองเรียน แตก็ไมไดมีการ
แกไข เนื่องจากกองชางนั้นจะตองรับผิดชอบเกี่ยวกับสาธารณูปโภคตางๆ ที่มองเห็นดวยตา
เปลา ไมตองใสแวนขยาย ขับรถไป เชื่อไดครับวา ทุกคนเห็นหลุม ไมมีใครวิ่งไปใสหลุมครับ 
นอกจากวามันมหีลุมหมดทุกหลุมเต็มถนนถึงจะตองไปวิ่งผานหลุม แตเม่ือมันมีหลุม หลุมหนึ่ง
อยูขางหนาทุกคนตองหลบหลุมเรายังตองหลบ อยาวาแตกองชางนั่งอยูในนี้หมดทุกคนตอง
หลบหลุม แตทำไมบางอยางพอที่จะบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนได ไมแกไข
ยกตัวอยางใหเห็นอีกอันหนึ่ง กอนทานโกเมศ กอนท่ีทานผอ.ชุดปจจุบันนี้จะเขามากันหมด   
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ทุกกองกอนที่ทานปลัดจะเขามา ถนนขางโรงน้ำแข็งซันนี่ หลังจากลาดยางเสร็จเรียบรอยแลว 
ขางกำแพง โรงน้ำแข็งซันนี่ ทุกทานก็เห็นแลวครับ ถาหนาฝนน้ำก็จะเจิ่งนองขางไหลทาง   
ลาดยาง แลวถามีน้ำนองอยูขางไหลทางก็จะซึมเขาลาดยางแลวก็จะซอด แลวก็จะบวม แลวก็
จะพัง แลวก็จริงๆ รถแม็กโครเทศบาลก็มี เจซีบีเทศบาลก็มี รถครับก็มี อยากไดอะไรสภาฯ 
พิจารณาใหหมด ชางเราก็วิ่งผานไมรู กี่คันรถปคอัพ เดี๋ยวนี้ไปดูครับไมแกไข จะตองใหมีคน
รองเรียน จะตองใหมีคนแจงมาแลวก็มาผานขั้นตอนหมดตางๆ หนาถนนโรงน้ำแข็งซันนี่        
ที่ถนนลาดยางผานไปเชื่อมกับถนนกุดกวางบานสะอาด เดี๋ยวนี้เปนหลุมอยู 2 หลุม เอาแบลิ
เออรไปวางอยูอันหนึ่ง กอนสรางชางก็รูครับวาตรงนั้นไมมีทอ ทอเราก็มี รถแม็กโคร รถเจซีบี 
เราก็มี ไมไปวางใหมันลอดผานขางถนนบานกุดกวาง-บานสะอาดฝงทาง ฝงทาง  ทิศเหนือ 
เวลาเปดน้ำ ชาวบานเอาน้ำ น้ำลนถนน แทนที่จะเอารถเจซีบี รถแม็กโคร ไปเคลียรริ่งใหมัน
เปนไหลทาง  ใหน้ำไหลออกสะดวก ไมฝนตกมาหญารกเต็มอยูอยางงั้น เหมือนเดิม ตอมาอีก
ครับ ขณะที่เราประชุมกันอยูตรงนี้กันหมดทุกทาน เวลาเราประชุมเรื่องใดเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับ
กองชางสมมติ ถนนบานกุดกวาง ถนนภูริผดุง หมูที ่ 17 กับหมูที่ 4 เปนหลุมเปนบอตอนนี้
ชาวบานแจงมาตองการปะหลุม ซอมแซม เวลาสมาชิกฯ แจงในที่ประชุมผมเชื่อวาถาหลับตา 
ถาไมอยูแถวนั ้นก็จะไมรู วาสภาพมันเปนอยางไร ถนนมันเปนอยางไร ทานปลัดก็ยังไมรู     



 

ทานผอ.กองชางก็ยังไมรู รูก็รูไมหมด ไมรูอยูจดุไหน วิธีแกผมก็บอกมาหลายสมัยอีกเหมือนกัน 
ทุกวันนีแ้ตกอนจะตองใชกลองวีดีโอไปถาย เดี๋ยวนี้มีกลองมือถือ ผมบอกคณะบริหารชุดที่แลว
ผมก็บอก เรียนปรึกษาเลยครับวาใหชางไปรับผิดชอบแตละเขตแตละหมูบาน เอามือถือไปถาย
วีดีโอนี่ คือ ถนนภูริผดุง ฝงทิศใตเปนหมูบาน หมูที่ 17 จากนี้ไปสุดนั้น ตรงนี้เปนแบบไหนมั้ง 
ซอยนี้เปนอยางไร เวลาประชุมสภาฯ  ถานายธนบรรณ พูดเรื่องถนนภูริผดุง กก็ดคียออกไปมัน
ก็จะข้ึนจอ สมาชิกอยูเขต 2 ก็จะเห็นสภาพมันเปนอยางไร ทานณฐัภัทร ทานณัฐวุฒิ         ตัด
งบประมาณเหลือ 0 บาท มันอยูซอยไหน  กดเขาไปเลย ไมตองดูแตชื่อในรายงานการประชุม 
นี้คืองบตัวนี้ตัดไปอยางงี้ งบตัวนี้ซอมแซมไปอยางงี้ สามารถเห็นไดอยูในหองความทันสมัยมี
หมดแลวก็ยังเหมือนเดิม ไฟฟาเวลาดับ หมู 4 ครับ “หนาบานแมใหญปุยเดอ      เสารานคา
นั่นแหละ” ไมมีรหัสบอกเวลาไฟฟาดับจะตองระบุพิกัดอยูใกลๆ หมูนั้นอยูตรงนี้   จะหารหัส
เลขที่ทับ 1/17 เสาตนที่ 1/17 เวลาเขาแจงมาวาเสาตนที่ 1 นะ ของหมูที่ 17 เวลาไฟดับ 
1/6 แสดงวาบานดอนบม เสาเบอร 1/6 ไปเห็นเบอรเสา  ก็ซอมแซมได ชาวบานแจงก็บอก
วาเอาอันนี้นะก็ยังเหมือนเดิม ที่ผมพูดผมไมไดติติง แตผมวาตองการใหกระตุน    หาแนวทาง 
ทำอยางไรบานเมืองเราถึงจะพัฒนา มันถึงจะเขากรอบไดเร็วข้ึน ไมอยากเอา    มโนภาพมาคิด 
ยิ่งชวงนี้กองชาง งานก็ไมคอยมี เพราะวางบประมาณไมผาน มีก็มีนอย ถึงเวลาจะตองเคลียร
ขางในจะวางแผนกันอยางไร งานขางนอกถึงจะเกิดสมดุล ถางานขางนอกดี นายกฯ แทบจะ
ไมไดเปลี่ยนก็วาได เพราะนี้คือกระบอกเสียงของคณะบริหารครับการทำงานปดชองโหวให
เหลือนอยที่สุด คราวๆ ครับแนวทาง อีกกองหนึ่งครับ ที่ผมขอใครอภิปราย   กองเกษตรอีก
กองหน่ึงที ่ไดรับผลกระทบจากภาคราชการ เนื ่องจากวาเปนสวนที ่ตองทำมาหากินของ
ชาวบาน เทาทีผ่มเห็นมา ณ ตอนนี้รูอยูครับวากองเกษตรไมมีงบประมาณ แตเจาหนาท่ีจะตอง
ลงพื้นที่  ผมไมรูฝายกองเกษตรเคยโทรศัพทหาประธานผูใชน้ำไหม โทรหาสมาชิกกลุม 
 

 
 
นายธนบรรณ อาจตน 
สท.เขต 1 
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ผูใชน้ำวาคลองชลประทานตรงน้ีอยากจะไปดูหนอยตอนน้ี มันเปนอยางไร มันไปไกลขนาดไหน
มีการศึกษาไหม เกษตรกรมีกี่กลุมของแตละหมู ที่เกี่ยวของกับกองเกษตร กลุมปลูกพืช กลุม
ปลูกผัก กลุมปลูกขาว กลุมไหนมีกี่กลุมในจำนวน 17 กลุม 17 หมู กลุมปุยมีอยูตรงไหนบาง 
เวลาชาวนาชาวบานเขาปลูกผักหนาแลง ไมตองใชงบลงไปเลยครับ แคเดินไปถาม เคาทำอะไร 
เดือดรอนแบบไหน วิธีการทำยังไง เพียงแตไปใหกำลังใจ เสียงสะทอนจะกลับมาหา คณะ
บริหารทันที ไมตองใชงบเลยครับ จิตวิทยาไมตองลงงบเดินลงไปกลัววาเขาจะถามเรื่องงบคน
ละสวน ตรงน้ีแหละครับจะหลอหลอมใหคณะบริหารมีความสำคัญกับชุมชน ไดรับการแกไขแต
ขอโทษทีครับ เรียนถามทานปรีชา เกษตรกรบอกไหมครับ ไดขาววากองเกษตรเราออกไปเดนิ
ดูกลุ มนั้น กลุ มนี ้ เขาปลูกอะไร อยูตรงไหน ตรงนั้น ตรงนี ้ คลองชลประทานมันพังอะไร
ตรงไหน เปนอยางไรม้ัง 
 

นายปรีชา สุขเศวตร 
เลขนุการสภา 

ขอตอบเลยนะครับ ไมมีครับ เพราะทุกป การซอมคลองน้ำก็คือระดมชาวบานชวยกันซอมเอง
ครับ 
 



 

นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

ก็ไมใชเฉพาะสมัยนี้ ที่ผมพูดแทบจะทุกสมัยของทานนายกฯ เมื่อไหรเราจะกระตุ นของเรา
ขึ ้นมาใหเปนแสงเทียน ไมใชเทียนไมมีไส เทียนไมมีไสจุดยังไงก็ไมติด เรื ่องงบตางหาก         
เรื่องการเดินลงพื้นที่ตางหาก เสร็จแลวพอเกิดเรื่องอยางกองชางบางทีทำงานบางโครงการ
กระทบอนาคตหมูบานจัดสรรเวลาเขาขออนุญาตจัดสรร เขาตองถมที่ ขณะที่เขาถมทีส่วนที่อยู
รอบนอก บางท่ีเขาอยูใตน้ำที่เขาอยูต่ำกวาเอกชน พอเขาถมแลวเอกชนชาวบานถกูน้ำขัง กอน
จะผานการพิจารณา เรื่องการเปนหมูบานจัดสรรทำไมไมประสานขอเชื่อมทอสาธารณะของ
หมูบาน ของเมืองเกาเรา  เช่ือมเขาไปในหมูบานจัดสรรเพ่ือใหมีการระบายน้ำได  อนาคตยังไง
น้ำก็จะตองทวม ก็ไมคิด เสร ็จแลวก็คอยมาแกกันทีหลัง เห็นในไลนครับบานโนนตุน  
ทุกวันเอาเครื่องสูบน้ำไปสูบ  แลวก็เกิดขึ้นกอนทานนายกฯโกเมศมาอยูซึ่งเราก็ไมไดวาครับ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

แตกอนหนานั้นจริงๆ ขาราชการจะตองหาวิธีแกไวกอน ทาน สท. ทานก็ไมไดรูวิชาอะไรมาก 
แตใหคำปรึกษาได พื้นที่แบบไหนไปอยางไร ทำอะไรบางในอนาคต ยกตัวอยางครับ คลอง
ชลประทาน ขางๆ คลองไสไก หมูที่ 7 จากบายพาส จาก SCG ไปราชภัฎเลย คลองนั้น      ถา
ไมรีบขุด ผมเชื่อไดครบัวาน้ำทวมมิ่งเมือง เน่ืองจากวาน้ำไหลมาตรง SCG แลวน้ำไมไดไหลตาม
คลองไสไกที่ขุดนะครับ  เพราะตอนนั้นยังไมมีคลอง น้ำจะลอดเขาไปในเมือง  แลวก็จะไปนูน
ครับตามทิศตะวันออกไปหาแถวบานริมบึงธานี แลวถึงจะลอดไปทางน้ำพักน้ำแรงทวมหมด ก็
เพราะคดิเผื่ออนาคตครับ เราตองวางตัวไววางแผนไวเพ่ืออนาคตอันไหนจะตองทำ แตถาเรายัง
เชาชามเย็นชามอยู เมืองเกาเราก็ตองอยูแบบนี้หละ ขณะนี้พวกเรากำลังโทษกันเอง ครับผม
เชื่อวาอยางงั้นวาเรากำลังโทษกันเอง ถาบานเราไฟไหมไมเอาน้ำมาชวยกันดับคนหนึ่งมองดู
แถมโยนฟนเขาไปใสดวยโอกาสท่ีมันจะมอดใหมันเย็นลงมันก็ยาก ถาจะยอนไปถึงงบประมาณ 
สมัยที่ผมเปนประธานสภาฯ ผมไมไดเขาเลยครับ 1 ป ทานสมาชิกฯ ขาราชการที่อยูเกาก็รู
ครับ ผมไมไดเขามาเลย 1 ปเต็มๆ ไมเอาเขาสภาฯเลย  พอไมไดเขาแลวสภาสมาชิกฯ 11 
ไมไดเดือดรอนเลย เพราะวาไมไดเอาเขามาพิจารณา ผมครับเปนคนที่จะตองเปนคนผิดหรือ      
ถูกคนเดียว  แตพอจะใกลสิ้นปงบประมาณผมเอาเขาเดือนกันยาใกลจะสิ้นปละเดือนสุดทาย 

/เอาเขาแลว… 
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เอาเขาแลวก็กันงบประมาณใหพรอม ไมไดตัดซักบาท ที่ไมตัดเพราะขาราชการก็ตั้งฎีกาเบิก ใช
แลวไปพลางๆ กอนเลยไมกระทบ เรียนทานครับวาบานเมืองไมใชของเราเปนของทุกคน 
ขอบคุณครับ  
 

นายมนตรี  พั้วลี
ประธานสภาฯ 

ครับ ขอบคุณทานธนบรรณ อาจตนครับ มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ 
เชิญทานรองนายกฯ ครับ 
 

นายพิสิษฐ   จุลคำภา
รองนายกเทศมนตรี 

ครับ ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติทุกทาน ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ
ก็เปนการดีนะครับที่ทานธนบรรณ อาจตน เปนคนพูดออกมาใหเราไดคิดนะครับผมในเรื่อง
ของกองชาง กำลังตรวจสอบกันอยู  เพราะวาทานผอ. ก็เพิ ่งไดร วมงานกันแคไมกี่เดือน 
งบประมาณ ก็จะไปโทษงบประมาณมันมีเหตุผลท่ีจะก็พูดอยูนะครับ เรื่องงบประมาณตางๆ ที่
เราจะทำลงไปเราตองปรึกษาหารือกัน เพราะวามันโอนไมไดใชไหมครับชวงนี ้มันยังไมมี
งบประมาณท่ีจะโอนมา ก็กราบเรียนทานสมาชิกฯ ทุกทานนะครับวา เราไมไดนิ่งนอนใจ      ก็
ขอขอบคุณทานธนบรรณ อาจตนนะครับ ขอเอยนามทาน เราจะเอาไปปฏิบัติใหรวดเร็วยิ่งข้ึน 



 

แลวก็เรื่องการเกษตรนะครับ เรื่องการเกษตรเราจะไดกำชับลงไปอีกขั้นตอนหนึ่งเพราะตอนนี้ 
มันอยูหนาการเพาะปลูกพอดี ทานนายกฯ ก็ไดกำชับมาโดยตลอดครับผม กราบเรียนสมาชิกฯ 
ทุกทานดวย เรากำลังลงไปดูใหอยางเรงดวนครับ แลวก็ผมไดเขารวมประชุมกับทางจังหวัด
เรื่องอุทกภัยในป 65 นี้นะครับ ทางชลประทานกับทางกรมอุตุนิยมวิทยาของเรา     นะครับ 
กรมอุตุฯ เขาก็เตือนวาปนี้น้ำจะไมมากเทาป 64 ก็คงจะไมเกินป 52 ใครจำไดครับวาป 52 
ใครจำไดวาน้ำทวมขนาดไหน ทานธนบรรณคงจำไดป 52 ทวมอยูใชไหมครับก็คงประมาณนั้น 
เราก็คงฝากสมาชิกฯทุกทานนะครับ ใหเตรียมการดูแลสวนที่เขตที่น้ำทวมนะครับ 

 ตองดูแลแบบของทานตองดูแลใหดีนะครับ  การระบายน้ำก็ชวยแจงมาวาใหเราดำเนินการ
แกไขสวนไหนบาง แตคงจะกันเลยก็คงจะไมได ก็คงจะหาทางปองกันและเยียวยาใหบางสวน
นะครับผม ทางจังหวัดเขาก็ไดเตือนมานะครับวาใหระมัดระวัง ในสวนคูผนัง ที่จะกั้นนั้น 
ชลประทานเขาไปตรวจสอบใหแลวครับ ครับผม 
 

นายมนตรี  พั้วล ี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทานรองนายกฯ มากครบั  ขอเรียนเชิญทานเพ็ญศรี ประวัตินภาครบั   
 
 

นางเพ็ญศรี ประวัตินภา 

สท.เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางเพ็ญศรี ประวัตินภา 

สท.เขต 2 

คะ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุก
ทานนะคะ พอดีดิฉัน หนังสือเอกสารที่ทานขาราชการสงมาใหดิฉันก็เลยนั่งอานดูเกี่ยวกับ
จริยธรรมสมาชิกสภาทองถิ่นคะ มีหัวขอที่ดิฉันไดอานแลวก็ขึ้นใจ ดูวาสมาชิกทองถิ่น อันนี้ 
ฝากถึงสมาชิกฯ ทุกทานนะคะ สมาชิกสภาทองถิ ่นพึงปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต    
มีจิตสำนึกที ่ด ี และรับผิดชอบตอหนาที ่ โดยอยางนอยตองดำรงตนปฏิบัติหนาที ่ร ับใช
ประเทศชาติและประชาชนอยางเต็มความสามารถ ดวยความรับผิดชอบยึดมั่นในหลักนิติธรรม 
มีความซื่อสัตยสุจรติเสียสละเปนธรรม ไมเลือกปฏิบัติและปราศจากอคตนิะฮะ อีกขอหนึ่ง  
 

/ที่อานแลวข้ึนใจ... 
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ที่อานแลวขึ ้นใจก็คือ สมาชิกสภาทองถิ่นพึงยึดถือประโยชนสวนรวมของประเทศชาติและ
ความผาสุกของประชาชนโดยสวนรวม และมีจิตสาธารณะ โดยอยางนอยตองดำรงตน ถือเอา
ผลประโยชนของประเทศชาติ ของประชาชนเปนที่สูงสุด อันน้ีฝากดวยนะคะ ขอบคุณคะ  
 

นายมนตรี  พั้วล ี

ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทานเพ็ญศรีครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม มีไหมครับ เชิญทานเลขา
ปรีชา ครับ 
 

นายปรีชา สุขเศวตร 
เลขนุการสภา 

ครับ ทานประธานสภาฯ ครับ ขอบคุณครับ ผมวาทุกทานมีนะครับ ตองขอเอยนามนะครับ
ทานเพ็ญศรีครับ นาจะมีจริยธรรมทุกคนนะครับ แตบางคนอาจจะไมไดใชนะครับ สงสัยกลัว
หมดครับ ถาไมมีสมาชิกฯ ทานใดขออภิปราย เชิญครบั 
 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภาฯ  

เชิญทานรองฯ กาญจนา ครับ 
 



 

 
นางกาญจนา  ลำประไพ 

รองนายกเทศมนตรี 
กราบเรียน  ทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  รวมถึงขาราชการ  ผูนำ
ชุมชนที่อยูในที่ประชุมแหงนี้นะคะ ดิฉันมีแคประเด็นเดียวคะ เรื่องเดียวติดคางที่ยังมาจาก
วาระอื่นๆ วาระกอนๆ ในการประชุมคร้ังกอนๆ อยูนะคะ ดฉิันขอเรียนถามทานประธานสภาฯ 
ผานไปยังคณะกรรมการแปรญัตตินะคะ ดิฉันยังติดใจในเรื่องของรายงานการประชุมในวันที่ 
21 กุมภา อยูนะคะ วาสรุปแลวทานไมมีรายงานการประชุมวันที่ 21 กุมภาพันธ  2565   ใช
ไหมคะ ขอเรียนเชิญตอบดวยนะคะ 
 

นายมนตรี  พั้วล ี

ประธานสภาฯ 
เด๋ียวนะครับ ขออนุญาตครับ ทานธนบรรณมีอะไรเชิญครับ 

 
นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

ขออนุญาตครับ ผมธนบรรณ อาจตน สท.เขต 1 เมื่อสักครูทานรองฯ ถามเรื่องเอกสาร 
รายงาน การประชุมของวนัท่ี 21 
 

นางกาญจนา  ลำประไพ 

รองนายกเทศมนตรี 
ใชคะ 
 
 

นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

ทานครับ  พอดีเรื่องนี้อยูที่ศาลปกครอง  ผมเขาใจวาขบวนการตรงน้ีศาลเขาคงจะเรียกครับ 
ถึงไมอยากให (อา) ตอบอะไรตอไปอีกครับทาน เดี ๋ยวนี ้อยู ที ่ชั ้นศาลแลว เรียนทาน
ประธานสภาฯ ถึงทานรองฯ ครับ 
 

นางกาญจนา  ลำประไพ 

รองนายกเทศมนตรี 
โอเคคะ ถาอยางงั้นก็ ตามท่ีทานธนบรรณไดคานไวก็ไดคะ 
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นายธนบรรณ  อาจตน 

สท.เขต 1 

ผมถึงไมกลาอภิปรายงบที่ผานมา เพราะอยูชั้นศาลแลวก็ไมอยากลวงเกินชั้นศาล อยูในข้ัน
พิจารณา ขอบคุณครับ 
 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทานธนบรรณครับ ขอบคุณทานรองฯ กาญจนาครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมอีก มีไหมครับ เชิญทานเลขา ปรีชา สุขเศวตร ครับ 
 

นายปรีชา สุขเศวตร 
เลขนุการสภา 

ครับ ทานประธานครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดอภิปราย ผมขอเสนอใหทานประธานฯ          
ปดประชุมครับ 
 

นายมนตรี  พั้วล ี 
ประธานสภาฯ 

ครับผม ตามที่ทานเลขาฯ ปรีชา สุขเศวตร เสนอปดประชุมครับ ผมก็ขออนุญาตปดประชุม
ครับ ขอบคุณครับ 

 



 

ปดประชุมเวลา   11.20  น. 
 

 
    
   


